



Олексій ФРИК, директор ДП "Осмолодське ЛП":

господарство", яке провадить господарську діяльність на теренах Рожнятівського і Долинського районів, є найбільшим на Прикарпатті серед галузевих державних підприємств. Його головне завдання - збереження і відтворення лісів для сучасних і майбутніх поколінь, будівництво і ремонт доріг, збільшення прибутку підприємства, а також продаж ліспродукції. Діяльність лісгоспу базується на екологічно орієнтованих принципах ведення лісового господарства та лісоохорони, а саме: збереження лісів високої природоохоронної цінності; відтворення, поліпшення породного складу і якості лісів, підвищення їх продуктивності; збереження біологічного різноманіття; посилення водоохоронних, захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та інших корисних властивостей лісів; проведення рубок, які відповідають екології лісу та мінімізації негативного впливу на довкілля під час лісозаготівель; охорона лісів від пожеж, захист від шкідників та хвороб; невиснажливого, безперервного і постійного раціонального використання лісових ресурсів, яке передбачає планомірне задоволення потреб виробництва і населення у деревині та інших ліспродукції.

Лісове господарство починається з насіння і завершується рубкою спільного лісу. Сто років триває процес. У лісовій справі існує закон: на місці зрубаного дерева повинно рости нове. Це - золоте правило і для осмолодських лісівників. У 2017 р. закінчено посадками 141 гектар. Створення лісових насаджень посадкою лісових культур проводиться на 35-45 відсотках площ лісовідновлення, тобто, природне поновлення переважає над створенням лісових культур, що є позитивним з погляду правильного ведення лісового господарства і є однією із умов сертифікації лісів лісогосподарських підприємств. Для проведення лісокультурної кампанії щорічно лісгосп використовує приблизно 1 млн. штук посадматеріалу, в т. ч. ялини - 600 тис. шт., ялиці - 250 тис. шт., модрина - 150 тис. шт., дугласії - 5 тис. шт., сосни кедрової - 20 тис. шт., бука - 10 тис. шт., явора - 40 тис. шт.

За останні роки при створенні лісових культур все більшу увагу надаємо введеному інтродуцентів, про що свідчать матеріали інвендаризації лісокультур за останні роки. До них відносяться: сосна кедрова, модрина європейська, дуб червоний, дугласія. Цим вирішуємо проблему заміни тохідних всихаючих ялиників на стійкіші ялицево-букові ліси з домішкою модрина і дугласії, які за своїми біологічними особливостями набагато стійкіші до зміни кліматичних умов, пошкодження фіто- і ентомофлорою.

З метою забезпечення потреб у власному стандартному посадковому матеріалі у лісгоспі закладено і функціонує 13 лісових розсадників, з них постійних - 2 площею 2,5 га, тимчасових - 11 площею 2,087 га. У лісових розсадниках підприємства (є вони у кожному лісництві) щорічно вирощуємо майже 1 млн. шт. сіячів головних лісоутворюючих, а також саджанці декоративних порід, які використовуються для озеленення.

Донедавна декоративний садивний матеріал отримували лише з відкритою кореневою системою. Аби підвищити ефективність роботи, на базі Перепельського лісництва створили окрему структурну одиницю - тепличний комплекс з вирощування садивного матеріалу із

Лісова галузь — економічний потенціал країни

Природа Бистрика

Урочище Різарня зачаровує своєю неповторною красою. У 1971 р. тут утворилося Бистрицьке лісництво, яке нині належить до ДП "Осмолодське ЛП", площа якого становить 4988 га. Лісничим трудиться тут Василь Бойко, а помічником лісничого є Галина Клюс.



Колектив Бистрицького лісництва.

У Бистрицькому лісництві переважають ялинові насадження, створено 3 заповідні об'єкти: "Полушина" (17,6 га) - для збереження високопродуктивного букового насадження з участю ялиці, ялини віком 140 років, "Яла" (6,8 га) - для збереження високопродуктивного смерекового насадження з участю ялиці і бука віком 120 років та "Сивуля" (17,0 га) - для збереження у високогір'ї Карпат місця зростання тирлича жовтого, виду, який занесено до Червоної Книги України. Найвищою вершиною Горган в районі Бистрицького лісництва є гора "Сивуля" - 1836 м над рівнем моря.

Тут робиться все можливе для примноження мисливської фауни. Облаштовано вольєр для розведення та утримання диких тварин, акліматизовано муфлонів. Площа вольєра - 0,85 га, його закладено у 2000 році.

Жива природа Бистрика незвична: є 9 муфлонів, з яких 2 - цього річчя, і 7 старших. На наступний рік заплановано випустити на волю кілька особин самок і самців. Також в лісництві, як кажуть, добре почувається дика косуля, яку торкує одностигневому віці працівниками лісгоспу відбрута у браконьєрів.

Отримати порцію здорового повітря і естетичне задоволення можна й від збудованої альтанки, обкладаної столиком і лавочками. Поблизу є також столик і стільці під відкритим небом, спеціальні зони для сміття. А поруч - невелика водойма, ставок площею 0,025 га, в якому водяться товстолоби, карасі, хороти джеркальні, різновид білого амуру й форелі. Приємно милуватися, спостерігаючи, як по ньому плавають качки, виведені з диких порід.

Де ще шукати кращого місця для відпочинку? Ця мальовнича місцина є справжньою перлиною Карпат.

Природа - це вічне життя, становлення і рух. Природа не визнає жартів, вона завжди правдива, завжди серйозна, завжди сувора; вона завжди права; помилки ж і омани виходять від людей. Природа - творець всіх творців. І. Гете.

Ігор КУЗАН, директор ДП "Брошнівське ЛП":

"У своїй основній діяльності ДП "Брошнівське ЛП" дотримується соціального орієнтування ведення лісового господарства, для чого здійснює комплекс заходів з лісовідновлення, охорони та захисту лісу від пожеж, боротьби з шкідниками і хворобами лісу, рубки формування і оздоровлення лісів та інші заходи з врахуванням потреб місцевих громад. При цьому екологічно і економічно збалансоване ведення лісового господарства забезпечує заготовлю лісоматеріалів та іншої лісової продукції при одночасному збереженні біорізноманіття та продуктивності лісових насаджень.

Оцінку ведення лісового господарства в ДП компанією TOB "ТЕГАЛПС" І на цей час підприємство отримало сертифікат відповідності міжнародним критеріям та принципам FSC ведення лісового господарства.

У I кварталі ц. р. стартувала акція "Майбутнє лісу в твоїх руках" до Міжнародного дня лісу та "Посади дерево миру", яка проходила з ініціативи Міністерства екології України спільно з УТКЦ. Мета акції - виховання у підростаючого покоління шанобливого ставлення до природи, роз'яснення громадськості важливості створення лісових насаджень як збереження біорізноманіття та екологічної рівноваги в природі. На проведення акції підприємство виділило посадковий матеріал для червок сіп Креховичі, Дуба, Ріпке, Підляся, Підбухе, Поторілиць й Брошнева-Осади, для сіл'рад Ясновоць, Ріпке, Дуба, Лоп'янка Брошнів-Осада, для садка й школи у Дубі і для Міжрегіонального центру соціально-психологічної реабілітації дітей с. Медина Івано-Франківської області. Разом з працівниками лісово-франківської області, а також членими монополь-



Одним із пріоритетів галузі стали дороги, які сьогодні будемо. Саме дороги - це головна артерія стабільного розвитку як підприємства, так і регіону в цілому. Важливим напрямком є прокладання лісових доріг та мостів до насаджень, які потребують від лісівників виконання трьох основних завдань: ліквідація осередків хворих і вражених шкідниками насаджень, недопущення втрати стилістичних деревостанів, захист джерел, водних струмків та рік, у яких завдяки дорогам зменшується ступінь зливу та вторинного забруднення потоків та води продуктами технологічних процесів лісорозведення. З початку створення підприємства (1995 р.) і до 2017 р. побудовано 55,5 км лісових автодоріг, з них у 2009 - 2017 р. - 40,5 км. Відремонтовано за останні 8 років 200 км автодоріг різного значення, збудовано 9 мостів загальною довжиною 120 п. м.

Серед здобутків ДП "Осмолодське ЛГ" слід відмітити виконання плану реалізації продукції, зростання заробітної плати, будівництво і ремонт автодоріг, мостів, розширення і модернізація контор лісництва, деревообробного цеху, гуртожитку, автоколонни.

Середня зарплата штатних працівників за перше півріччя ц. р. по лісгоспу зросла і склала 8078 грн., тоді як за відповідний період минулого року - 6817 грн. За рік підприємство сплачує податків, зборів та обов'язкових платежів на суму понад 32 млн. грн. у бюджеті різних рівнів. За I півріччя 2017 р. лісгосп сплатив податків на суму 15 млн. 739 тис. грн., що на 1 млн. 594 тис. грн. більше, ніж за I півріччя 2016 р., в т. ч.: податкових платежів - 12 млн. 566 тис. грн. (з них 8 млн. 305 тис. грн. - до Державного і 4 млн. 261 тис. грн. - до місцевого бюджетів), внески до державних цільових фондів склали 3 млн. 173 тис. грн.

ДП "Осмолодське ЛГ" активно співпрацює з школами нашого району, учні яких щороку беруть активну участь у заходах, організованих нашими лісівниками в рамках акції "Майбутнє лісу в твоїх руках".

Практично всі лісництва належно проводять свою господарську діяльність і мають добрі результати, адже у нас працюють порядні, віддані своїй справі люди.

Обсяги користування лісом і всі види господарських заходів забезпечують раціональне використання лісових ресурсів, підвищення продуктивності і якісного склад порід, посилення їх захисних функцій. Від усіх видів рубок заготовлено в середньому 140 тис. м³ деревини. Від усіх видів рубок заготовлено за I півріччя ц. р. 67,82 тис. м³ рубок готового користування - 34,88 тис. м³ та 32,94 тис. м³ від рубок пов'язаних з веденням лісового господарства. При розробці лісоосіблннх увагу надаємо сезону проведення рубки, враховуючи екологічні і соціальні наслідки від проведення лісогосподарських заходів. Варто наголосити, що зростання виробництва відбувається не за рахунок збільшення обсягів рубок, а внаслідок поглиблення переробки деревини та раціонального її використання. Витрати лісогосподарської діяльності фінансуються за рахунок власних коштів, а саме за кошти, отримані від реалізації лісопродукції. За 2016 р. реалізовано продукції на 92291 тис. грн., а за I півріччя ц. р. - на 49373 тис. грн.

Підприємство володіє необхідною матеріально-технічною та технологічною базою, достатнім кадровим потенціалом, має сучасне комп'ютерне забезпечення, тобто все необхідне для ведення лісового господарства. Загальні витрати на його ведення у 2016 р. становлять 46058,8 тис. грн., а за I півріччя ц. р. - 17870,5 тис. грн.

Щодня ми докладемо максимум зусиль задля розвитку та процвітання лісової галузі на Прикарпатті, утверджуємо Україну на міжнародному рівні, оскільки наш лісгосп отримав міжнародний сертифікат Лісової Опікунської Ради (FSC). Слід зазначити, що в березні 2016 р. ДП "Осмолодське ЛГ" було обране для перевірки аудитором Міжнародного Асоціаційного Сервісу (ASI), яку успішно пройшло.

Наше підприємство неодноразово виборвало високий статус "Лідера галузі" у загальнодержавних програмах, Національному бізнес-рейтингу, що є свідченням високого професіоналізму трудового колективу, але ще багато чого нам належить зробити задля збереження, відтворення та раціонального використання лісових ресурсів регіону. У кожного з нас вистачить сил для здійснення всіх задумів".

міся відпочинку на об'єктах природно-заповідного фонду з соціальною рекламою "Майбутнє лісу", "Не сміяти у лісі" тощо та матеріали на мисливську тематику. Крім того, працівники лісгоспу прибрали побутове сміття з деяких придорожніх смуг, що прилягають до території лісгоспу. На території підприємства розташовано ботанічний заказник "Конвалія", де дбайливими руками лісівників створено нове, зручне рекреаційно-відпочинкове місце для населення та гостей району всіх вікових категорій. Відпочинкові місця облаштовано в кожному лісництві лісгоспу.

У I півріччі ц. р. заліснено 276,4 га свіжих вирубок при запланованих 273,4 га, в т. ч. створено 73 га часткових лісових культур. При проведенні лісозаготівлі акцентовано увагу на максимальне збереження підросту, що при посадці дозволило зменшити витрати на посадку до 0,5 млн. шт. праціників лісництва вирощують до 0,5 млн. шт. стандартних сянців для подальшої осінньої та весняної посадки. Весною 2017 р. було закладено 0,19 га тимчасових розсадників. За перше півріччя 2017 р. було проведено доглядів за лісовими культурами на площі 273 га. На території Грабівського лісництва функціонує постійно діючий лісовий розсадник на площі 4 га для вирощування лісового та декоративного посадкового матеріалу.

З метою недопущення самовільних рубок та боротьби з лісовими пожежами постійно проводять рейди державна лісова охорона. За 6 місяців виявлено 13 випадків незаконних рубок, внаслідок яких було завдано збитків на 371 тис. грн. З них добровільно відшкодовано 37 тис. грн. Матеріали по адміністрування передано у правоохоронні органи. У пожежобезпечний період систематично проводиться посилене патрулювання державного лісового охороною лісових насаджень, у лісгоспі розроблено організаційно-мобілізаційний план гасіння лісових пожеж, який затверджений в райдержадміністрації, проводиться роз'яснювальна робота серед населення.

За минулий рік ДП "Осмолодське ЛГ" сплатило всього податків і зборів у сумі 21,4 млн. грн., за I півріччя ц. р. - 11,4 млн. грн. З однієї гривні реалізованої продукції сплачено 31,7 копійки податків і зборів, тобто, від суми реалізації повернуто до бюджету 31,7%. За останніх півроку лісгосп перерахував 2,57 млн. грн. у місцеві бюджети сільрад - це частина рентної плати за використання лісових ресурсів і податків з доходів фізичних осіб. Зокрема, до Брошнів-Осадської селищної ради - 625,1 тис. грн., до сільрад: Верхнього Стругина - 3,1 тис. грн., Нижнього Стругина - 2 тис. грн., Дуби - 170,7 тис. грн., Грабова - 33 тис. грн., Спаса - 204,3 тис. грн., Лугів - 194,7 тис. грн., Ілемені - 307,9 тис. грн., Суходолу - 359,5 тис. грн., Липовиці - 226,6 тис. грн., Сваричева - 204,5 тис. грн., Лопівки - 146,6 тис. грн., Князівського - 11,1 тис. грн., Рожнятова - 51,2 тис. грн., Ріпного - 20,2 тис. грн., Ціневи - 1 тис. грн., Ясеновця - 7,9 тис. грн.

За 6 місяців ц. р. капітальні інвестиції склали 2,4 млн. грн. Усіх цих результатів вдалося досягти завдяки професійній, злагожденій роботі кожного з працівників нашого колективу".

Підготувала Зеновія ГОДОВАНЕЦЬ.

